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A leleplezési ünnepségek
Fényesen sikerült ünnepségek keretében, 

országos érdeklődés mellett folyt le tegnap a 
debreceni Kossuth-szobor leleplezése. A szom­
szédos és távoli megyék és városok, az or­
szággyűlés küldöttei, a helybeli hatóságok, 
testületek képviselői s maga Debrecen polgár­
sága megjelenésével emelte az ünnepséget. A 
szobor talapzatát a koszorúk tömege borítja, 
színes szalagjaik selyme végig folyik Kossuth 
lábai alatt a kőtalapzaton. A Kossuth-szobor 
körüli téren pedig minden oszlopon ott lobog­
tatja még a szél Debrecen városnak és az or­
szágnak színeit. Úgy éreztük, mintha egy na­
pig az ország érdeklődésének középpontjá­
ban állanánk, ahova Kossuth Lajos halhatat­
lansága emelt.

Az ünnepség lefolyásáról tudósításunk a 
következő:

(A gyülekezés.)
Reggel már kilenc órakor nagy tömeg 

ben gyülekezett a közönség a Piac-utcán a 
nagytemplomtól a városházáig terjedő téren.
A házakon mindenhol zászlók lengtek s a 
szobor körül fölállított leplet tartó oszlopon 
zöld girlandok, a villamos oszlopokon sárga­
kék és nemzetiszinü zászlók voltak.

A városháza udvarán gyülekeztek a hely 
beli küldöttségek, mig a város tanács tagjai, 
a törvényhatósági bizottsági tagok és az ide­
genküldöttségek tagjai — a legtöbb diszma- 
gyanban — a közgyűlés termében gyülekez­
tek. Ide jöttek föl az országgyűlési képviselők 
is, akikkel együtt hosszú vonalban az Egyet­
értés zenekarának hangjai mellett féltizenegy 
órakor indult a menet a szoborhoz, amely ko­
rül a küldöttségek részére föntartott helyek 
voltak. A tribünökön a hölgyek foglaltak 
helyet.

A föntartott helyeken a küldöttségek dísz- 
magyarba öltözött tagjain kívül ott voltak a 
város és a vármegye előkelőségei, ott voltak 
Domahidy Elemér főispán, Degenfeld József 
gróf, Miklóssy István püspök, Szepeshazy 
Béla képviselő. Károlyi Mihály gróf, Apponyi
Albert gróf és még igen sokan....................

A tér körüli házak ablakaiból a közönség 
ezrei tekintettek le, sőt a háztetőket is elfog­
lalták a kiváncsiak. A teret messze elnyúló te­
rületen sűrű tömegben lepte cl az ünneplő kö­
zönség tízezernyi tömege.

(Az ünnepély megnyitása.)
Féltizenegy órára elhelyezkedett a közön­

ség és megkezdődött az ünnepség. A debre- Síi dalárdák egyesített énekkara etet,ekelte 
a himnuszt. Ennek befejeztével folallott az 
emelvényen Kovács József polgármester es . 
következő szavakkal nyitotta meg az ünnep­
séget:

Melyen tiszteli Ünneplő Közönség!
A tisztelet, a hála, a politikai pártosko­

dástól mentes hazaszeretet emelte ezt a szó > 
rőt, amelynek leleplezés, ünnepére most ös­
szegyűltünk. Debrecen varos közönségé m< íiusf év előtt elhatározta a Kossuth-szobor 
fölállítását. A szobrot mar tavaly föl is alh 
tottuk, de Kossuth Ferenc betegségé miatt a

leleplezési ünnepséget, amelyet mar tavaly 
meg akartunk tartani, el kellett halasztani. 
Kossuth Ferenc most sem jöhetett el, de el­
küldte maga helyett Apponyi Albert gróf ur 
ő kegyelmességét.

Az ünnepélyt ezennel megnyitottak je- 
lentei 11 ki és fölkérem 7 űdös János képviselő 
urat, hyg-v..az ünnepi beszédet mondja el.

Udüvv- } (Az ünnepi beszéd.)
NaláLWyelem közben mondta el ezután 

Tihlös János 'dr. országgyűlési képviselő az j 
ünnepi beszédet. Festette azt a történelmi j 
szerepet, amelyet Kossuth Lajos politikai pa-, 
lyáján betöltött, vázolta a szabadságharcot, ■ 
abban Kossuth döntő szerepét, a nagy célt, a 
melyért dolgozott. A nemzeti egység toga]- ; 
ma ő benne testesült meg. Nem volt módjá­
ban, hogy itthon, az általa imádott hazaban 
élhessen, mert fogadalma miatt nem jöhetett 
haza. Csak húsz év előtt, amikor meghalt, ke­
rült haza a holtteste, hogy a haza nagy tia a 
haza földjében aludja örök álmát.

Jelentőségét a magyar politikára és a be­
következett eseményekre fejtegette. Ismertet­
te működését legelső szereplésétől a pafytua 
különféle időszakából, amikor mint a távol­
levők követe, mint újságíró, mint politikus, 
mint a magyar szabadságharc lelke, vezere, 
irányitója s a szabadság, a nemzeti fugget- 
lenség, a magyarság gondolatának megteste­
sülése állott a nemzet és a világ előtt.

(Lehull a lepel.) jI
Történelmi értékű beszéde közben lehul­

lott a lepel, aminek pillanatában az ünneplő 
közönség lelkes éljenzéssel, tapssal üdvözölte 
Kossuth Lajos ércszobrát.

A leleplezés megtörténte után rövid sza­
vakba befejezte beszédét a szónok.

A dalárdák éneke után Tihanyi Kiss Ist­
ván főiskolai hallgató sok érzéssel, melegség­
gel megértéssel szavalta el Oláh Gábornak, 
a kiváló költőnek hatalmas, gyönyörű költe­
ményét.

(Apponyi beszél.)
Most lépett az emelvényre Apponyi Al­

bert gróf, akit a közönség meleg ünneplésben 
részesített és sokáig éljenzett. Mély csönd­
ben zengő hangon mondta el beszédét:

Mélyen tisztelt Ünneplő Közönség!
Kossuth Lajos nagybeteg fiának, Kos­

suth Ferencnek koszorúját tettem le e szo­
bor talapzatára. Kossuth Ferenc nevében 
állok Önök előtt, hogy kifejezzem a fiúnak 
soha el nem múló kegyeletét az atya emlé­
ke iránt. De megbízatásom tovább is ter­
jed és saját lelkem sugallatát is követem, 
amikor Rákóczi sírjától jövök Kossuth Lu- 
ios szorához. Soha a magyar nemzet tör­
ténelme és a magyar történelem tragiku­
mainak fuvallatát annyira nem éreztem, 
mint amikor visszaemlékezem, hogy ott ál­
lottám annál a sírnál és most itt állok e szo­
bornál. ........ ,, ,, ,

II. Rákóczi Ferenc egy külső tamadas el­
len védte meg hazáját, Kossuth Lajos sze­
replésének első korszakában belső romlás­
tól védte meg azt s belső konstruktív mun­
kával dolgozott Magyarország megóvásán. 
Csak később, amikor a külső hatalmak meg­
támadták az országot, helyezkedett o is, 
mint Rákóczi Ferenc, a végletekig elkerül­
ni óhajtott harcra. De cl nem kerülte a fér­
fias harcot s ebben a harcban elbukott Rá­
kóczi Ferenc. Elbukott Kossuth Lajos is. 
De c bukásnak ha nem is volt teljes ered

menye, mégis előbbre vitték az eszmét.
11. Rákóczi Ferenc megmentette a régi Ma­
gyarországot, a rendi alkotmányt, ami az 
egyetlen dolog volt, amely a nemzeti gon­
dolat folytonosságát képviselte. Kossuth La­
jos lerakta az uj Magyaroyszag alapjait, 
megteremtette a létfentartás alapjait. Rá­
kóczi Ferenc nem tudta keresztülvinni mind 
ama biztosítékok megszerzését, amelyeket 
szükségesnek tartott. Kossuth Lajos kon­
struktiv munkájával nem létesítette az egész 
eszmét, amely előtte állott, nem hagyta 
ránk a teljes nemzeti életet, nem hagyta 
reánk azt, hogy az egész nemzet bevonul­
jon az alkotmányos életbe, de reánk hagy­
ta annak a lehetőségét, hogy az ó munká­
ját folytassuk és ez az ő nagy öröksége.

Ha e szobor előtt állok és azt a templo­
mot nézem, amely hátterében áll, elébem 
villan, hogy vannak, akik emlékét azza a 
nagy összeütközéssel azonosítják, amely­
nek e templom volt a színhelye, akik ide 
akarjá kbeszoritani az ő egyéniségét. Pedig 
ez a végzetes összeütközés egy láncolat 
eseménye volt. Kossuth Lajos tervében ez 
nem volt benn, ezt nem hagyta reánk ha­
gyatékul. Ha tekintetbe vesszük, hogy né­
pünknek tudatában, minden embernek le ­
kében él Rákóczi és Kossuth emleke, föl­
merül a kérdés, miért. S a felelet: azért, 
mert mind a kettő az ő korában képviselte 
azt a nagy eszmét, amely minden nemzet 
életében magától értetődik, hogy a nemzet 
a jogok teljességében akar élni s hogy 
minden szabadságot akar bírni Mert ok 
fölismerték azt is, hogy — amint azt en ki­
fejezni szoktam — teljes nemzeti elet csak 
az egész népben élhet. Rákóczi csak a ren­
di alkotmányt ismerte. Ha azonban megfi­
gyeljük cselekedeteit, meglátjuk, hogy az 
egész népre, tömegekre terjesztette ki sze­
retőiét s ezért a tömegekben támadt föl a 
szeretet. A nemzeti élet teljessége: ez az az 
ideál, amelyért Kossuth Lajos élt, küzdött. 
Oly cél, amelyről nemzet le nem mondhat 
soha. Hiszen ez olyan természetes. Nem él 
telies nemzeti életet az a nemzet, amelynek 
nincs saját hadserege. Fiai békeidején más 
hatalom tiszteletét tanulják, háború eseten 
kollektiv név alatt vérzik cl. Nem el nemzeti 
életet ha a gazdasági életnek föltételeivel 
nem rendelkezik. Éppen, mert ez biológia, 
törvény, mert ez élettani szükséglét, amely- 
re törekedni keli. ennek szüksége, ennek hiá­
nya okozza a bajokat, ebből a kiforrás­
ból fakadnak az időnkénti közéleti osszeu- 
imvpsek Ezért egész osztonszeru megnyi- fatSsa a Kossuth-szobrok állítása az or­
szágban annak, hogy a nemzet teljes nem­
zeti életet akar élni. helyes tehat, ha Kos- 
suth-szobrokat emelünk.

De ne járjunk úgy el. mint azok az állí­
tólagos vallásos emberek, akik eljárnák a 
templomba, de a vallással ellentétben allo 
életet élnek. Inkább ne állítsunk Kossuthnak 
szobrokat, ha ez csak külső hszteletadas. 
Higgadt, óvatos, de elszánt munkával meg 
valósítani kell az ö ideáljait.

Az ő emlékét nem lehet kifizetni bronz­
zal, márványnyal. Az ő emleke életet, te­
vékenység. lelkes kitartás, megfontoltság 
találkozásából való konstruktív munkát
'<''ez'beszélien Kossuth Lajos szobráról s 
akkor elmondhatjuk hogy a kegyeit és ha­
la érzéseivel szolgáltuk eszméit. Ha elvei, e 
néz nemzedékünk, akkor teljesítette kote-
' Percekig tartó taps, éljenzés követte a 

szép beszédet.
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(A polgármester átveszi a szobrot.)
Kovács József polgármester megköszön­

ve Apponyinak a szép beszédet, azt mondja, 
Debrecen hazafias kötelességet teljesített, a 
mikor Kossuth Lajos szobrát leleplezte. A vá­
ros és a Kossuth-szebor bizottság részéről át­
veszi a szobrot a város tulajdonába azzal az 
Ígérettel, hogy azt mindig büszkeségüknek 
fogják tekinteni és példaképül, hogy tanulja­
nak az ő ércalakjáról. Egyben leteszi Debre­
cen város koszorúját azzal az óhajtással, 
hogy amiért Kossuth Lajos élt, küzdött: le­
gyen ez ország független, szabad.

(A koszorúk elhelyezése.)
Egymásután tették le ezután koszorúju­

kat az egyes küldöttségek.
A főrendiház nevében Degenfeld József

gróf,
a képviselőház nevében Szepesházy Bé­

la képviselő,
a függetlenségi és 48-as párt nevében 

Károlyi Mihály gróf, aki a következőket mon­
dotta:

— Az országos függetlenségi és 48-as 
párt nevében teszem le a koszorút a debrece­
ni Kossuth-szoborra. Kossuth Lajos és elvei­
nek szeretete nemcsak él, de tettekben meg 
is nyilatkozik nálunk. Szólj hozzánk, hogy 
szavad ismét lángra gyújtsa a sziveket és a 
lelkeket.

A debreceni református egyház nevében 
Dicsőfi József lelkész,

Szabolcsvármcgye nevében Mikecz De­
zső alispán.

Nyíregyháza város nevében Bállá Jenő 
tanácsnok,

Szeged város nevében Gál Endre dr. ta­
nácsnok,

Abauj-Torna vármegye névében Horváth 
Elemér dr. főjegyző,

Kassa város nevében Körmendy Ekés 
Lajos tanácsnok,

Miskolc város nevében Nagy Ferenc dr. 
polgármester, , .

Heves vármegye nevében Majzik Viktor
alispán, _ .

Hajdúnánás város nevében Csohany
László polgármester.

Hajdúböszörmény nevében Somossy Be­
la polgármester, _ ,

Derecskéi járás függetlenségi partja, 
Hajduhadház nevében Sólyom Antal fő­

jegyző,
Hajdudorog nevében Loóg Béla dr., 
a budapesti Rákóczi-társaság, 
a debreceni ágostai hitvallású evangéli­

kus egyház nevében Nagy József dr. a követ­
kező szavakkal:

— A magyarországi evangélikus egyház 
legnagyobb fiának, a debreceni evangélikus 
egyház,

a debreceni görög katolikus egyház 
a debreczeni izraelita hitközség nevében 

Ereund Jenő dr., ,
Hajduvármcgye közönsége neveben Da- 

vidházy Sándor főjegyző,
a debreceni máv. iizletvezetöseg neveben 

Szentiványi Mihály,
a debreceni kir. közjegyzői kamara névé­

ben Galánffy János dr. kir. közjegyző,
a debreceni ügyvédi kamara nevében Ko- 

rössi Kálmán dr. a következő szavakkal:
— A legnagyobb magyar ügyvéd emlé­

kének a debreceni ügyvédi kamara,
a debreceni ipartcstület nevében Dávid- 

házy Kálmán főjegyző, .
a debreceni mozdonyvezetői kar neveben

Kertész Ferenc. .........
a debreceni református főiskola neveben

Kun Béla dr. rektor,
a debreceni akadémiai ifjúság neveben 

Szombathy Imre, .
a debreceni római katolikus főgimnázium 

ifjúsága nevében Bieli Béla,
a debreceni fémipari szakiskola nevében

Fehértói Tamás, „ . ,
a debreceni polgári fiúiskola neveben Szé­

kely Simon igazgató,
a debreceni izraelita polgári leányiskola 
a debreceni Petöfi-dalkör nevében /kiéüly 

János,
a debreceni Kossuth-dalkör nevében Hat­

vani József,

a debreceni Kaszinó nevében Leszkay
Gyula, .. . „

a debreceni „Haladás" és „Korost (.soma 
Sándor*' szabadkömives páholyok nevében 
Tüdős Kálmán dr. a következő szavakkal:

— A debreceni szabadkömives páholyok a 
legnagyobb magyar szabadkőm ívesnek.

a debreceni Csokonai-kör nevében Kar­
dos Albert dr., ,

a debreceni Kereskedelmi Csarnok, 
a Vasutas szövetség debreceni Itákianak

nevében Tar Sándor,
az Izraelita Nőegylet nevében Burger 1 *.

József
a debreceni függetlenségi és 48-as párt 

nevében Bacsó Dezső dr.,
a debreceni Polgári Löveszegylet nevű­

ben Pápay János. . .
a debreceni Állami 7 isztviselök Koré ne­

vében Kazinczy Gábor, ,
a debreceni színtársulat' nevében teher

Gyula, ,, n 7 - •a debreceni Gazdakör neveben Polgári
József, . _ ... ,

a debreceni Gazdasági Egyesület, 
a debreceni Iparoskor nevében Biczo

Gyula, . „, , , . .
a debreceni 48-üs szociáldeinokrütu port

nevében Fülöp László, . ., ,,
a debreceni Máv. altiszti kor neveben

Skultéty Ferenc,
a debreceni Kereskedő Ifjak nevében 

Mentze Henrik,
a Csapó-kerti 48-as kör, 
a Kossuth-gyógyszertár nevében 8z(ív­

nyi Árpád dr.,
Hajdúszoboszló város neveben tekéié

Márton dr., ,, n ,
a Homokkerti Olvasókör nevében Patay

József,
Szatmár város küldötte tettek le koszo­

rút a szoborra. De ezeken kívül még igen sok 
virág és koszorú érkezett, amelyeket a rende­
ző bizottság helyezett el.

A koszorúk elhelyezése után a küldöttsé­
gek, a törvényhatósági bizottságok tagjai ki­
vonultak a Nagyerdőbe, ahol a Dobosban hat­
száz teritékü banket volt.

(A bankét.)

dötteire. Károlyi Mihály gróf a demokrácia 
diadalára. Körösi Kálmán dr. a függetlenségi 
képviselőkre, Könyves-Tóth Mihály dr. Mar-

A banketen az első felköszöntőt Kovács 
József polgármester mondta el a vendégekre. 
Utána Apponyi Albert gróf emelkedett szó­
lásra:

_ Ennek a szép és fényes napnak 
mondta — csak egy sötét árnya van és ez az 
a körülmény, hogy Kossuth Lajos egyik fia 
sem lehet körünkben. Aki Magyarországon a 
legbecsületesebb igyekezettel vette at atyja 
örökét, azt súlyos betegség köti az agyhoz 
Hogy az ő nevében megjelenhettem, nagi
tisztségnek tartom. ., .....

Egyesüljünk Kossuth Lajos ideáljában. 
Távol áll tőle, — folytatta beszédét — hogy 
lefoglalja maguknak Kossuth Lajos eszmeit, 
emlékét, de természetes, hogy azok kerülnek 
előtérbe a legelső magyar prófétaszerü^ iingN 
ember nem kapcsán, akik elvei követésében 
hozzá legközelebb állanak. Jöjjön el az az 
idő hogy minden magyar lélek egyesüljön 
anélkül, hogy kényes helyzetet találjon. Le­
gyen teljes összhang. Ne álmodozzunk, men 
jiink a valóság után, nincs veszedelmesebb 
mint az álmodozás. Pedig a magyar ilyen, ci­
gányszó mellett clálmodozik s ezzel fölmentve 
érzi magát, hogy tovább is valamit tegyen 
Kossuth Lajos is — tudom — a magyar nem 
zeti élet teljességét csak megalapozta, mi sem 
fogjuk megteremteni, de téglát téglára vi­
gyázva kell hordani e teljesség megépítésé­
hez szakadatlanul. A függetlenségi gondola­
tot azért őrizzük meg és adjuk át utódjaink­
nak. Nem tudnám átadni azonban a gondola

gó és Pongrác szobrászművészekre, Jánosi 
Zoltán Kossuth eszméi diadalára.

— Az egész Kossuthot kell követni, — 
mondta — mert ö benne testesültek meg a 
magyar nemzet függetlenségi törekvései. 
Kossuth neve a nemzeti élet teljességét jelenti, 
amelyre törekednünk kell. Kossuth neve az a 
gloriozus zászló, amelyet a harcok viharában 
követtünk, a neve a nemzeti önállóság, a sza­
badság, a* boldogság. A szobor csak szimbó­
lum. amelyet imádatos szeretettel nézünk. De 
nem elég, hogy őt dicsőítjük, magasztaljuk, 
hanem egész teljességében elveit meg is kell 
valósitanunk. Nemcsak a tereken, de minden 
magyar szivében is szobrot kell állítani Kos­
suthnak A szivünkbe kell zárni, mert csak 
igy lesz ő élő valósággá. Kossuth eszméinek 
teljes diadalára üríti poharát.

Rostkovitz Artur az öreg honvédek egész­
ségére üríti poharát, akikről, mint Kossuth 
katonáiról nem szabad megfeledkezni.

Ezután még több fölköszöntő hangzott el. 
Az ünneplő közönség az esti órákig maradt 
együtt Magyari Imre és fia kitűnő zenekará­
nak játéka mellett.

(Az ünnepély rendezősége.)
A leleplezési ünnepség fényes sikeréért a- 

rendezésben részt vett tisztviselőket illeti meg 
a teljes elismerés, akik napok óta faradhatat­
lanul végezték a nehéz munkát. — Az egész 
munkásságnak élén K. Tóth Mihály dr. kul- 
turtanácsnok, Rostás István főkapitány es 
Szabó Elek tb. tanácsnok állottak, míg a vég­
rehajtásban Zöld József jegyző, Bállá Berta­
lan dr Kiss Zsigmond közigazgatási gyakor­
nokok és Vargha Lajos, Tóth Imre. Szilagyi 
Bálint, Tőkés István hivatalnokok fejtettek ki 
derekas, szép munkát. A rend példás voltáért 
a rendőrtiszti kart illeti dicséret.

(Kos‘suth-emlékünnepély.)
Este a vármegyeház dísztermében volt a 

Kossuth-emlékiinnepély, amely rendkívül fé­
nyesen sikerült. A szereplők közt voltak Be­
nedek János, Bakonyi Samu, a Kossuth-dal­
kör A közönség körében társadalmunk elő­
kelőségeit és igen sok idegen vendéget láttunk.

A debreceni fősorozás
Május 9-től 15-ig

A honvédelmi miniszter jóváhagyván a 
sorozásra vonatkozó tervet, Debrecen vái os 
katonaügyi osztálya most a következő tájé­
koztató hirdetést adta ki a fősorozásról:

Debrecenben a fősorozást az alábbi sor­
rendben tartják meg:

Május hó 9-én: az 1893. évben született 
I. korosztályú hadkötelesek 1. sorsszámtol
190. sorsszámig. ... ,

Május hó 11-én: az 1893. övben született
I. korosztályú hadkötelesek 191. sorsszámtol
380. sorsszámig. , ...

Május hó 12-én: az 1893. évben szü e- 
tett 1. korosztályú hadkötelesek 381. sorsszám
tói végig. , ... , ,,

Május hó 13-án: az 1892. evben született
II. korosztályú hadkötelesek 1. sorsszámtol 
405. sorsszámig.

Május hó 14-én: az 1892. évben született 
II. korosztályú hadkötelesek 406. sorsszatn- 

, tói végig és az 1891. évben született 111. kor- 
! osztályú hadkötelesek 1. sorsszámtól 400 sors-
számig. , ,

SÄrtSÄFff ans1 ni. fÄsÄSi5;i=r. 
-ina NjW—, i Ä-

’S STnnytal ÖSS ÄtÄ 161= városunkban kendő sor=|,at=s« «edu- 
országot a függetlenséghez, az ideálhoz. Így ; lyezte s állítási ivei ide megérkeztek, 
akarok élni és meghalni. Ezért hivom fel e Felhívja a városi tanacs katonai es ille-
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Hatalmas .„«vihar tudni. 161 . bmíd

Pol,á,köszöntő. mondtak méh M«v 
í Sándor dr. a főrendiház és képviselőim kul- megkezdése előtt adjak be.
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Kivándorlási ügynök
a debreceni törvényszék előtt

Akik útlevél nélkül akartak 
Amerikába szökni

Bizonyára emlékezetében van még a kö­
zönségnek Major András debreceni^ ügy­
nök neve. Major öt piskolti, illetőleg érdcn- 
gelegi legényt útlevél nélkül akart Amerikába 
szöktetni. Major, mint ügynök, a falvakat jár­
tában, majd minden házba bekukkant és ahol 
Amerikáról hallott beszélni, felajánlotta a szol 
gélatát, hogy útlevél nélkül is kiszökteti a ki­
vándorolni szándékozókat. Babucz Lász­
ló, B o 1 d o g György, Lassan László, J e- 
rémi György és J e r é m i János állitáskö- 
teles legények megegyeztek Majorral, hogy 
február hó 24-en este Debrecenből a pálya­
udvarról tovább utaznak a 10 óra 55 perces 
vonattal. Az öt legény korán kiment az állo­
másra és várták Majort. Az állomáson posz­
tóié rendőrnek feltűntek a legények, kérdőre 
fogta őket, mire ezek bevallották, hogy Ame­
rikába akarja őket szöktetni Major. Több de­
tektív lesbe állott és elfogták Major Andrást.

Major ellen a debreceni ügyészség ki­
vándorlásra való csábítás vétsége címén 
ehielt vádat, a legények ellen pedig kiván­
dorlási kihágás miatt.

A mai tárgyalás szomorú betekintést en­
gedett a magyar falvak népének leikébe. 
Mint egy nagy, tragikus megmozdulás Ame­
rika felé, úgy hatnak távolról ezek a falvak. 
Mindenki menni akar, fél falvak pedig útban 
vannak Amerika felé. Ezeket nem kell már 
csábítani kivándorlásra, mennek ezek maguk­
tól. A kivándorlásra való csábítás vadja el is 
esett s csupán kihágás miatt büntette a bí­
róság Majort.

A mai tárgyaláson Hoffmann József 
táblabiró elnökölt. A vádat dr. Magoss 
Kálmán kir. ügyész képviselte.

Elsőnek Major Andrást hallgattak ki. 
Major büntetve volt már csalás és testi sér­
tés miatt. Elmondta, hogy az iigynököskö- 
désből nem tudott megélni, ezért akart ezen 
az utón pénzhez jutni. 1 agadja, hogy csábí­
tott a kivándorlásra, ö csak meg akarta köny- 
nyiteni a legények útját. Boldog György 
a következő vádlott. 0 már régen ki akart 
menni, de nem kapott útlevelet. _

E 1 n ö k: Csábította magát kivándorlásra
Major? ,, ,

— Nem csábított, csak azt mondta, hogy 
bolond vagyok, ha útlevél nélkül is ki nem 
megyek Amerikába.

Elnök: Nem mondta, hogy ez áltál a 
katonaságtól is megszabadul ?

— Nem. , , . „
Elnök: Mennyi pénzt adott magúnak?
_34 koronát. Ezt nem is kaptam tőle

vissza. ,, , ....
B a b u c z László vádlott véletlenül ke­

rül össze Majorral. Valami dologban Debre­
cenben járt és összetalálkozott Lassan Lász­
lóval, aki elmondta, hogy Amerikába készül. 
Én is elhatároztam, hogy kimegyek.

Elnök: Mennyi pénze volt?
— 30 korona.
Elnök: Ezzel akart Amerikába menni.
_ Csak egy darabig akartam menni,

miiig a pénzem tart. Vártam volna, amig a 
bátyám Amerikából küld pénzt.

" — Adott Majornak pénzt?
— Nem.
Elnök: Major azt vallotta, hogy maga 

Piskoltról jött vele együtt. Igaz-e?
— Nem. Én Debrecenben találkoztam

X L C,[ a s s a n Lászlótól megkérdezte az el­
nök. hogy jutott arra a gondolatra, hogy
Amerikába megy. ,

Lassan: Ellepte az a dóság a vag\o- 
nunkat, nem volt miből élni, ezért határoz­
tuk el apámmal, hogy kimegyek Amerikaim.

E 1 n ö k: Csábította magát Major ?
— Nem, magam akartam menni. 100 ko­

ronát adtam át Majornak, aki ezért el akart 
vinni a tengerig. Negyven korona előleget 
adtam.

E 1 n ö k szembesíti őket.

M a j o r (a vádlotthoz): Ne kíméljen ma­
ga rajtam semmit, kíméljen rajtam a jó Isten. 
Mondja meg az igazat.

— Hát bevallom, együtt jöttem Majorral.
Boldog Györgytől 150 koronát kért 

Major.
I Elnök: Ezt mire fordította volna 
I Major?

Major: Én fizettem volna a jegyet a 
tengerig és kosztoltam volna.

Elnök: Volt erről szó?
Boldog: Nem volt.
J e r e m 1 György már régebben kér­

vényt adott be a belügyminiszterhez útlevél­
ért, de elutasították. Erdengelegen találkozott 
Majorral, aki azt mondta, hogy útlevél nélkül 
is kiviszi Amerikába.

Elnök: Mennyit kötött ki Major?
I -— 80 koronát neki és 120 koronát az ut
költségeire.

Elnök: Meddig vitte volna 
Major?

— A vízig.
Elnök konstatálja ezután, hogy a rend­

őrség 317 korona készpénzt kobozott el Ma­
jortól. 110 koronáért kiváltotta az aranyórá­
ját és 80 koronával nem tudott elszámolni.

A törvényszék kivándorlási kihágás el­
mén Major Andrást két havi fogházra, Bol­
dog Györgyöt egy havi, Babucz Andrást, 
Lassan Lászlót, Jerémi Györgyöt és Jánost 
két-két havi fogházra ítélte.

letten állapotban fekszik s élet halál között 
lebeg. Sánta Lászlót és Fekete Sándort a 
csendőrök feljelentették a debreceni ügyész­
ségen.

Tibor Ernő képei
Stokholm, Göteborg, Krisztiánba, Bergen, 

Koppenhága, Boroszló, Lipcse, Drezda, Bu­
dapest és Szabadka . . ezek Tibor Ernő 
képkiáilitásának eddigi állomáshelyei. Ha a 
festőművészet internacionális jellege lehető­
vé tette a külföld számára, hogy gyönyör­
ködjék azokban a képekben, amelyeknek min­
den vonása az ö hazájáról, Magyarországról 
beszél, akkor a pikturák hatásának sokkal 
intenzivebbeknek kell idehaza lenni . . . és 

j úgy is van! Elég c tekintetben a budapesti 
magát - lapok hasábjaira utalnunk.

I Tibor Ernő uj utakon jár. Képei elevenek,
! mozgékonyak s ezzel a mozgalmassággal ad- 
I ja vissza azt a hangulatot, azt az eszmét, ami 
I az ecsetvonásainak erőt ad, a színfoltjaiba 
I pedig életet lehel. Nem bíbelődik sokat az 
I arcvonásokkal, a legtöbbször egy két mar­
káns vonal, amely azután karakterisztikusan 
hozzásimul a kép témájához. Nem póz, nem 
titáni sörény rázás, üres hangok, elmosódó 

I szin, hanem fegyelmezett és komoly munka
........---------------- , , , 1 és a munka eredményeképen arról a modern-
Az ügyész Major Andrással szemben te-, ségrö, számolnak be a képek, amelyhez nem

ja kölcsönvett ruhadarabok, nem az idegen 
í lelkek másolása árán szoktak és szabad el- 
; jutni, hanem arról, amely Tibor lelkének hu 
! kivonata és kifejező megnyilatkozása.

Népies tárgy, népies szin, s a színeknek 
ügyes csoportosítása a sikerült népballadák­
hoz teszi hasonlóvá pikturáit, amelyeknél a 
dekorativ erő szinte ritmusszerüen ölelkezik 
a diszkrét szinhatásokkal.

„A libapiac“ cimü képének mesteri meg­
rajzolása, a szinfoltak összehangolása és a 
dekrativ elrendezése oly kifejező, hogy a sok 
értékes képe mellett jóformán ez a legérte- 
kesebb a kiállítás ötven egynéhány képe
közül. ,, , ,

i „Az edényvásár“, „Beszélgetők , „Ivó 
és „Az Amper partján“ cimü képei-

lcbbezett, a többi ítélet jogerős.

Munkában a fokos
A mikepércsi hires legények
A szomszédos Mikepércs^ község nagy- 

korcsmájában vasárnap délután véres^vere­
kedés történt. Két legény fokossal és ólmos- 
bottal úgy összevert egy földművest, hogy 
az most a halállal vivődik.

Mikepércsen együtt dolgozott három le­
gény: Szabó Gábor, Fekete Sándor es 
Sánta László. A községben Szabó Gábort 
józan élete miatt többre becsülték a leányok,
?udn Lltekelfé/S ^telzut lom annyin.,le tud

llak slobl Qábor ellen és feltették maguk- ja nyűgözni a figyelmünket, mint a ..Proces-

. -Miér, vagy ,= olyan Hires *
cresen^em vagyojc, £nj — válaszolta a kér- kifejező ecsetvonással.

dezett, — hanem gyere kaszálni, ott leszek 
olyan hires legény, mint te!

Még jóformán be sem fejezte valaszat,

Tibor Ernő, a fiatal, magyar festíC 
gárda egyik legtehetségesebb tagja, képkiál- 
litást rendez e hó 6-ától, szerdától kezdődo-

amikor Sánta a nála volt fokossal teljes ere-, kg a városi bérház elsőemeleti helyiségei­
kből fejbevágta a földművest, aki betört ko-jben (a Mandel lapot cipoaruhaza fölött). A 
nonvával véresen terült el a földön. Sánta i képkiállitás a debreceni Miipartolo Egyesület 
LászSak gyilkos munkájában Fekete Sán- J pártfogása mellett nyílik meg egy megnyitó 
dór is segédkezett, mert ö egy ólmosvégu j ünnepség kereteben, amely szerda délelőtt 
bottal ütlegelte Szabót, akinek fejét több he-j 12 órakor folyik le. Az ünnepi megnyitót D o- 
IvpÍi hewakitották in a h i d y Elemér főispán tartja. A kiállítás

A g nyékei ‘a további vérengzésben az látogatása 1 korona belébődii méltói. törté;
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közönsége Tibor Ernő képkiállitását mind 
nagyobb számmal keresi föl. A kiváló pik­
tor ezt a legteljesebb mértékben meg is 
étdemli.

Színház
r 12

SiorBély £Ui
Holnap lép fel utoljára a debreceni szín­

padon Borbély Lili. Úgy lehet, a Mezei-re- 
zsimben többet már nem láthatjuk viszont, 
mert, mint hírlik, a primadonna és az igaz­
gató között nem jött létre uj szerződés a jövő 
szezonra nézve. Borbély Lili most teljesen ki 
merülve és egy hosszú szezon mértéktelen fog­
lalkoztatásába belebetegedve, néhány heti pi­
henésre egy fővárosi szanatóriumba vonul s 
csak azután megy Mezei nyári állomásaira, 
mert a nyári szünetig még Mezeihez köti a 
szerződése.

Borbély Lilin az orvosain kívül soha sen­
ki sem vehette észre a kimerültség és ideges 
megerőltetettség jeleit. Az a primadonna volt 
mindig, aki szeszélytelen, aki szerepét soha 
le nem mondja s ha törik vagy szakad, min­
dig megállja a helyét a színpadon. Szerep- 
nemtudás, vagy kedvetlenség őnála soha elő 
nem fordult, mert a közönséget mindennél 
előbbre helyezte, előbbre az egészségénél is.

A színház igazgatósága nem tisztelte 
meg önmagát azzal, hogy emlékezetessé te­
gye annak a primadonnának búcsúját Debre­
centől, akinek úgyszólván egyedül köszön­
hette a telt házak anyagi sikerét, s aki any- 
nyira össze volt forrva a debreceni közön­
ség szeretetével, mint előtte egy szubrett sem.

Bizonyos, hogy erre a hivatalos, úgyne­
vezett bucsuelöadásra sem a közönségnek, 
sem Borbély Lilinek szüksége nincs. Ami vi­
rág és ünneplés a múlt héten és ezen a héten 
elárasztotta a pimadonnát, az a legmelegebb, 
a könnyekig meghatott bucsuzkodásnak a jele.

Ebben a rovatban, amely a színházi re- 
ferádák hasábja, nem térhetünk ki az elől, 
hogy ennek a kiváltságos talentumu színész­
nőnek, akit kezdettől fogva a szivébe zárt 
Debrecen színházlátogató közönsége, néhány 
rózsát ne dobjunk az útjára. Vigasztalanul si­
vár színházi évadunknak Borbély Lili volt az 
egyetlen vigasza. A közönség úgy volt vele, 
mint a vasgyürübe foglalt drágakővel. A ke 
retet nem nézi, csak a belőle csodásán 
kitűző brilliánst.

Borbély Lili művészetét, ha analizáljuk, 
lehetetlen kivonni magunkat természetes já- 
tékstiljének szugeszciója alól. Egyéniségé 
nek annyi bája, közvetlenségének olyan dús 
színe, oly gazdag skálája van, hogy a publi 
kum előtt — bárha majd minden este játszott 
— esemény volt minden fellépte. Tempera 
mentumát, mely ragyogóvá csiszolta minden 
szerepét, előkelőén finom Ízlésével' határolta 
el mindig. Éneke mély tüzű, mint a kristályo 
san fehér brilliáns és játékának oly hóditó az 
ereje, hogy drámai színésznőnek is első kiasz 
szisu volna. Diiirambokat lehet Írni eáncmíi- 
vészetéről, amely oly klasszikusan egészíti ki 
azt az egyszerű eszközökkel oly rafíinaltan 
ható művészi egyéniséget, akit Borbély Lili 
nek hívnak.

Aki primadonnák arcképét akarja fekete 
betűkkel megfesteni, annak az impressziók 
tükrében kell visszaragyogtatni a primadonna

képét. Borbély Liliről is hangulatokkal kelle­
ne képet festeni, selymesen simuló szavak 
lágy vonalaival, azokkal a feledhetetlen ak­
kordokkal, amelyek emlékezetes szépségek 
muzsikáját hozzák vissza: a lcgcsodáxabb lel­
ki szenzációk rezonanciájával, mert egész hó­
di tó művészetét annyi sajátos szépség uralja, 
hogy csak álomszerűén ható körvonalat le­
het adni annak a pompás szilluiettnek, amely 
Borbély Lili művészi egyéniségét adja.

Értjük, hogy a debreceni közönség miért 
fájlalja oly heves szeretettel és könnyes ér­
zékenységgel Borbély Lili távozását.

menyei majd az elfogulatlan közvélemény 
előtt megértésre is fognak találni. Debrecen, 

11914. május 4. Kiváló tisztelettel Mezcy 
Béla", a debreceni színház igazgatója“.

* „Leni néni'*. Vidám nyári bohóság egy 
kevés, igénytelen zenével fűszerezve. A leg­
groteszkebb helyzetek tartják állandóan de­
rültségben a nézőteret. A mai premieren sej­
teni lehetett, hogy milyen pompás bohózat le 
hét a „Léni néni“, ha a szereplőknek időt en­
gednek megtanulni a szerepeiket s ha emel 
lett még meg is rendezik a darabot. B o r- 
bély Lili, mint mindig, most is középpont­
jában állott az előadásnak, elegáns volt, gyö­
nyörűen énekelt, a közönség tüntetőén ünne­
pelte.

* Döntés a színházi felebbezés ügyében.
Megírtuk, hogy több törvényhatósági bizott­
sági tag megfelebbezte a közgyűlés ama ha­
tározatát, amellyel a közgyűlés több kedvez­
ménnyel Mezei Béla igazgatónak adta oda a 
színházat. A belügyminiszter most értesítette 
a várost, hogy a felebbezés elutasításával a 
határozatot jóváhagyta.

* A szezon utolsó előadása. (A s z i n h á- 
z i iroda jelentése.) Holnap, kedden, 
május hó 5-én fejezi be több mint nyolc hó­
napig tartott szezonját a debreceni színtár­
sulat. Ez a 303-ik előadás. Az utolsó előadá­
son a „Léni néni“ cimii rendkívül kacagtató 
énekes-bohózat kerül szilire, melynek ma 
volt a bemutatója. A pompás és ötletes bo­
hóságokat Keroul és Bari é darabja után Hel
ai Jenő ültette át és finom, hamar népszó 

, üvé váló zenével Vincze Zsigmond, a „Ti 
los a csók“ szerzője látta el. Az újdonság­
ban a társulatnak csaknem valamennyi tagja 
részt vett. Borbély Lili, Nagy Aranka, Kas- 
say. Rónai, Madas, Payer Margit, Oláh, Kor­
mos, Szalay, Nagy játszák benne a főszere­
peket. Az előadás kivételesen 7 órakor kez­
dődik.

* Mezei biztosítéka. Mezei Béla igazgató 
azt kérte a tanácstól, hogy a biztosítékul 
szolgáló 40,000 koronás Pesti Hazai Első 1 a- 
karékpénztári betétkönyvét ugyanolyan éi 
tékii Debreceni Első Takarékpénztári könyv­
vel cserélhesse ki. A tanács a kérésnek ele 
get tett.

* Búcsúszó. (A színházi i r o d a j e- 
, e n t é s e.) Mezei Béla, a debrecei szín 
ház igazgatója, a következő búcsúzéval lm 
csuzik a debreceni közönségtők „A mai_ elő 
adással az igazgatásom alatt álló színtársu­
lattal az első sziniévadot befejezem Debre­
cenben. Nem a konvencióknak hódolok, ha­
nem legőszintébb érzelmeimnek adok kifeje­
zést akkor, amidőn mindazoknak, kik e ream 
nézve küzdelmes idő alatt támogatásukkal 
kitüntetni kegyeskedtek, a leghálásabb kö­
szönetéinél nyilvánítom. Kérem, hogy ezt a 
becses jóindulatot tartsák fönn számunkra is. 
fin az ígéretek alkalmi magaslatára most sem 
állok s csak annak a határozott kijelentésére 
szorítkozom, hogy legföb törekvésem e város 
megkülönböztetett elismerésre méltó közön­
ségének művészi igényeit kielégítő, friss s új­
szerű színházi életet teremteni. Kötelességem 
teljes tudatában s a viszonyok alapos isme­
retével állítom e munkába minden erkölcsi 
és anyagi energiámat. Megvagyok róla győ­
ződve, hogy legjobb igyekezetem kész ered-

Íz ország tanárai MmmM
Az Országos Református Tanáregyesület 
közgyűlése. — A ref. főgimnázium iel<ivutó- 
ünnepe. — Antigone görög szini-elöadásban.

Az Országos Református Tanáregyesü­
let jun'ius hó 3-ik és 4-ig napjain Debrecen­
ben, az itteni református főgimnázium uj épü­
letének felavatási ünnepével kapcsolatosan 
tartja tisztujitással egybekötött tizenharma­
dik rendes közgyűlését, amelyre az ország 
különböző tanáregyesületeinek tagjai nagy­
számmal jönnek Debrecenbe. D ó c z í Imre, 
az O. R. T. E. elnöke és S. Szabó József, 
az egyesület főjegyzője most bocsajtolták ki 
az ünnepségekre szóló meghívókat, amelyek 
a két nap rogramjáról a következőkben tá­
jékoztatnak: .

Junius hó 3-án, szerdán: Délelőtt 11 óra­
kor a főgimnázium tornatermében, a^tiszán- 
tuli egyházkerületi közgyűlés és tanáregye­
sületünk részvételével, felavató ünnep 
a következő sorrenddel: 1. Mainzer: Oh ke­
reslek . . . Énekli a főgimnáziumi vegyes kar. % 
2. Imádság. Mondja dr. Baltazár Dezső, 
püspök. 3. Beszed. Mondja D ó c z i Imrp» 
egyházkerületi középiskolai felügyelő. 4. Gróf 
D e g e n f e 1 d József, egyházkerületi _es kol­
légiumi főgondnok üdvözli a vallás- és köz- 
oktatásügyi kormány és Debrecen sz. kir. va­
ros képviselőjét. 5. Az építés története. Elő­
adja Karai Sándor, főgmniáziumí igazgató 
6. Üdvözlések. 7. Az üdvözlésekre válaszol 
dr Baltazár Dezső, püspök. 8. Erkel Fe­
renc: Hymnusz. Énekli a főgimnáziumi ve­
gyes kar. , , _ . ,

Junius 2-án, kedden: Délután o órakor 
a tanáregyesület választmányi gyűlése a re­
formátus főgimnázium tanácskozó termőben 
(1. emelet). Tárgyak: 1. A központi igazga­
tóság jelentései. 2. A közgyűlés előkészítése 
s ebben főként a tisztviselői kar és a központi 
igazgatóság újraválasztásának ügye. 3. In­
dítványok. , , ... ,

Junius 3-án: Délután 4 orakor vallasta- 
nári szakértekezlet a főgimnázium VIII. osz- 
álya tantermében (II. emelet). ,

Junius 3-án, szerdán: Délelőtt 9 orakor 
rövid istentisztelet a főiskola oratóriumában. 
Imádságot mondj S. Szabó József. Isten- 
tisztelet után ugyanott az oratóriumban az 
egyesület közgyűlése. Tárgyak: 1. Elnöki 
megnyitóbeszéd. 2. Üdvözlések. 3. A főjegyző 
jelentése az egyesület működéséről.

Junius 4-én, csütörtökön: Délelőtt 9 óra­
kor a főgimnázium tornatermében a közgyű­
lés folytatása. Tárgyak: 1. A magyar neve­
lés mai feladatai és a református iskolák. Fel­
olvasás dr. 1 m r e Sándor, budapesti állami 
polgári iskolai tanitóképzőintézeti tanártól. 2. 
A latin nyelv kérdése kapcsolatban a közép-

APOLLÓ
Kedden — Szerdán — Csütörtökön
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iskola reformjával. Felolvasás dr. Kálmán 
János, kolozsvári ref. kollégiumi tanártól 3. 
A pénztári jelentés tudomásul vétele s a pénz­
tárnok fölmentése. 4. Jelentés az egyesület 
székhelyére beadott szavazatokról s ennek 
alapján az egyesület székhelyének megálla­
pítása az 1914—20. évi időszakra. 5. Az egye­
sület tisztikarának s a központi igazgatóság 
tagjainak a lemondása. 6. Tisztujitás az 1914 
_20. évi időszakra. 7. A központi igazgató­
ság tagjainak megválasztása. 8. A választ­
mány jelentései. 9. Indítványok. 10. A köz­
gyűlés berekesztése.

Junius hó 3-án este hat és fél órakor az 
uj főgimnázium tornatermében a fögirnnáziu- 
tni ifjúsági Sophokles „Antigone“ cinül tra­
gédiáját adja elő (némi kihagyásokkal) ere­
deti görög nyelven, korhű jelmezekkel s a 
Mendelssohntól megzenésített kardalokkal. 
Megelőzi ezt S. S z a b ó József „Prológusa 
és dr. Csengeni Jánosnak, a kolozsvári 
egyetem tanárának, a főgimnázium egykori 
növendékének és tanárának bevezető előadá­
sa. Az egész színi előadásról részletes pros 
pektust a „Tájékoztató“ nyújt.

Hétfőn reggel jelenti a Magyar Távirati 
Iroda: ö felsége állapotáról ma közlik, hogy 
a felség alvása az ép második felébsn ismét 
meg volt zavarva, de a közérzet mindazonál­
tal kielégítő.

A király állapota
Kielégítő a javulás

A „Neues Wiener Tagblatt“-nak Schön- 
brunnból a következőket jelentik: A múlt éj­
szaka távolról sem volt olyan kedvező, mint 
remélni lehetett volna. Tegnap égés znap ol­
dódás mutatkozott a hurutos tünetekben, csak 
ritkán lépett föl köhögés és akkor is könnyű 
volt, a nyálkakiválasztás pedig bőséges. Ko­
rán reggel Seidl prelátus misét mondott a ki­
rály dolgoószobájában.

Vasárnaponkint, ameddig egészséges volt 
a király, mindig elment a házi kápolnába mi­
sére, most azonban orvosai nem engedik, hogy 
végigmenjen a folyosón és kitegye magát 
más temperaturának, ezért volt most a mise 
a dolgozószobában.

Naphosszat pompásan érezte magát ő fel­
sége. Jókedvűen, frissen dolgozott, meghall­
gatta a szokásos jelentéseket, este pedig az 
orvosi vizsgálatkor konstatálta dr. Kerzl, 
hogy noha a katarhus tünetei még nem szűn­
tek meg és az oldódás nem haladt lényege­
sebben előre, az általános állapot kielégítő.

Nyolc órakor aludni ment a király. Éjié 
lig zavartalan volt a pihenés, de éjfél után 
köhögés jelentkezett s azontúl is sűrűn fel 
ébresztette az uralkodót a köhögési ingei. A 
megzavart éjszakai nyugalom ellenére rendes 
időben kelt a király és jó étvággyal reggeli 
zett, aztán mindjárt munkához ült. Nem lat 
szott meg rajta, hogy rosszul töltötte az éj­
szakát, azonban a köhögés gyakoribb. A dél­
előtt folyamán enyhült a köhögési inger és 
könnyebb is lett a köhögés. A második ícg- 
gelit ismét jó étvággyal költötte cl ő felsége.

Becsből jelentik vasárnap a Magyar 1 av 
irati Irodának: A felség állapotáról kiadott 
közlés szerint az uralkodó az elmúlt éjjelt 
jobban töltötte, mint a megelőzőt. Közérzése 
teljesen kielégítő.

A vasárnap este kiadott orvosi jelentés 
igy hangzik: A felség hurutos állapota telje­
sen változatlan. Délután az uralkodó egy óra 
hosszat töltött a kis galérián. Dr. Herzl, dr. 
Ortner.

A felség ma kihallgatáson fogadta herceg 
Montenuovo főudvarmestert, Paar és Bolfras 
főhadsegédeket és báró Schiessl kabinetigaz­
gatót.

Elfagyott a szöllő- 
és gyümölcstermés

A fagy pusztítása Debreczenben
Az áprilisvégi meleg napokat május első 

napjaiban szeszélyes időjárás váltotta fel. Az 
időjárás hirtelen hidegre fordult s az ország 
nagy részében károkat okozott. A debreceni 

és környékbeli szőlőben, gyümölcsben és 
kerti növényekben 60—80 százalék a kár.

Tegnap hajnalban 4—5 óra körül csa­
pott le a fagy, 1—3 C. fokig állott a hőmérő. 
Debrecenben különösen nagy a kár a sző 
lobén. A gyümölcstermés nem mutat nagy 
kárt. A kerti növények, bab, borsó, stb. egé­
szen elfagytak. A Sesta- és a Séta-kertben 
teljesen megfagyott a szőlő, a Bocskni-kert- 
ben is súlyos a kár. A Vén-kertben nincs 
nagy kár. Mikepércsen és Sáráidon is elfa­
gyott a szőlő. Hosszupályiban és Derecskén, 
valamint Böszörményben szintén nagy a kár 
a szőlőben és kapásnövényekben.

Szabolcs vármegye, Nyíregyháza város 
(Királytelekpuszta). Május 2-án és 3-án 2 fo­
kos fagy íj szőlőben, gyümölcsben, lucerná­
ban, lóherében, rozsban tetemes kárt okozott.

Szabolcs vármegye Nyíregyháza város 
(Gazdasági felügyelőség). Május 3-ara virra- 
dólag gyöngébb, 4-ére virradóra erősebb 
fagy szőlőben, gyümölcsben, takarmányban, 
burgonya és babültetvényekben, korai rozs­
ban ma még meg nem állapítható kárt tett.

Nagykállói járás (Biri). 3-án éjjel erős 
fagy volt. mely a szőlő, gyümölcs, rozs és 
takarmánynövényekben sok árt tett.

Szatmár vármegye, Fehérgyarmati járás 
(Kölese). Május 3-án éjjel igen erős fagy. A 
gyümölcs és egyéb növényzet elfagyott.

Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye, Jász 
berény város. Május 2-án éjjel 3 fok, 3-án éj­
jel 5 fok fagy, szőlőben és gyümölcsben igen 
nagy, a felénél nagyobb kárt tett.

Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye, jász­
sági felső járás (Jászárokszálás). Május 3-án 
4 fok hideg. Gyümölcsben, szőlőben 80 szá­
zalék, répában 50 százalék kárt okozott.

HÍREK
*

A Munkapárti Társaskör elnöksége 
kéri a még be nem nyújtott tagajánlási ivek­
nek a kör háznagya Tarján Leó dr. (Arany- 
János-utca 6. sz.) címére való beküldését.

Várady L. Árpád — kalocsai érsek. 
A hivatalos lap vasárnapi száma közölte a 
következő királyi kéziratot:

Vallás- és közoktatásügyi magyar mi­
niszterem el Terjesztésére dr. Várady Li- 
pót Árpád győri püspököt kalocsa-bácsi 
érsekké kinevezem.

Kelt Bécsben, 1914 április 22-én.
FERENCZ JÓZSEF s. k. 
Jankovich Béla s. k.

A győri püspöki széket hir szerint egy­
előre nem töltik be.

Kossuth rosszul van. Fővárosi tudó­
sítónk jelenti: Kossuth Ferenc az éjszakát 
rendkívül nyugtalanul töltötte. Többször fáj­
dalmakról panaszkodott és alig aludt valamit. 
Kora hajnalban ébredt, félhatig semmit sem 
evett, reggel azonban két ujjnyi borlevest 
ivott. Müller tanár félkitenc órakor megvizs­
gálta, majd délelőtt féltizenegy órakor Án­
gyán tanárral konzíliumot tartott, mialatt a 
lakásban tartózkodtt gróf Apponyi Albert is, 
A konzílium után ezt a jelentést adták ki:

„Délelőtt tiz órakor a beteg hőmérsék­
lete 37.7. érverése 80“.

Müller tanár egy újságírónak ezeket mon

Hagyon sok anya
panaszkodik a miatt, hogy vérszegény, sápkóros 
gyermeke étvágyhiány miatt az erőt adó ételeket 
visszautasítja. liven esetekben ajánlatos „Kufcke t 
adni, amely nemcsak tápláló és könnyen emészt­
hető hanem elkészithctöségének különlélesége foly­
tán á „Kufcke“, — lásd szakácskönyv, — minden 
beteg ízléséhez irányítható is. A gyermekek szive 
sen veszik tejben vagy kakaóban.________

BUM

ügyvéd irodáját

(Hutfléaz-ház I. em.)
megnyitotta.

dotta:
— A beteg állapota egyformán változat­

lanul súlyos és aggasztó. A táplálékfelvétel 
igen hiányos, mondhatnám semmi és ennek 
következtében az erőállapot lényegesen csök­
kent. Ma este a beteget újra meglátogatom.

Arra a kérdésre, hogy közvetlen katasz-' 
tréfától kell-e tartani, a tanár ezt mondta:

— Ez idő szerint nem.
Déli félegykor Kossuth Ferenc állapota 

változatlanul súlyos, ereje percről percre 
gyöngül. Néhány pillanatra bent volt a nagy- 
betegnél gróf Apponyi Albert, azonkívül igen 
sokan érdeklődtek az állapota iránt telefonon, 
közöttük gróf Tisza István miniszterelnök és 
Beöthy Pál, a képviselőház elnöke.

— A bécsi amerikai nagykövet Pöstyén- 
ben. Az Egvesült-Államok bécsi nagykövete, 
Mr. Frederik Courtland Penfield, hosszabb 
kuratartózkodásra feleségével együtt Pös- 
tyénbe érkezett és a „Thermia Palace“-ban 
szállt meg.

— Tisza Kálmánná emlékezete. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A Nagypénteki Reformá­
tus Társaság kegyelet ünnepet rendezett teg­
nap délután néhai Tisza Kálmánná emléke­
zetére: Némethy Károly államtitkár beszéde 
és Petri Elek imája után Baltazár Dezső dr. 
püspök mondott emlékbeszédet. Az ünnepély 
Haypál Benő imájával ért véget.

— Az angol hajórai Fiúméban. Fiúméból 
táviratozzák: Ma délelőtt háromnegyed tizen 
egy órakor az angol hajóraj két első csata­
hajója: a Warrior és a Gloucester érkezett 
a fiumei kikötőbe, ahol Holmes A. 1. angol 
főkonzul várta az angol vendégeket. A hajók 
a kikötőbe való megérkezéskor huszonegy 
ngyulövést tettek. Az angolok üdvözlésére 
az „Előre“ kormányzósági jacht és a „Bu­
dapest csatahajó horgonyzott a kikötőben. 
13-án érkezik a „Wermouth“ csatahajó és 
utána az angol flottának több más hajója.

Frigyes waldeck-pyemonti fejedelem 
pöstyéni fiirdőkuráját megszakítva, hadsegé­
dének, báró Grass alezeredesnek kíséretében 
gróf Eszterházy Károly meghívására a csek- 
lészi vadászatokon vesz részt. A fejedelem 
kezelő orvosa a háromheti pöstyéni fürdőzés 
után oly pompás javulást konstatált, hogy 
ezen kirándulás ellen nem volt ellenvetése.

Gyapjú szövetek legfiijabb kivitelben 1 Szigorú szabott W13ZS2« A.ZIOZaP
Gyapjú szövetek legnagyobb választókban j árak mellett pasztóhgpeskBiJőnél, Bibracm Rusautli-u 1.
Gyapjú szövetek legolcsóbban I szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.;
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— A Hírlapírók Nyugdíjintézetének uj 
elnöke. Fővárosi tudósítónk jelenti: A Ma- 
gyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézete Hoit- 
sy Pál elnöklésével vasárnap tartotta 33. köz­
gyűlését, amelyet volt elnöke dr. Heltal Fe­
renc emlékének szentelt. Az elnök megnyitó­
jában Heltai nagy érdemeit méltatta. Azután 
megejtették a választásokat. A közgyűlés Hel 
tai Ferenc helyére Hoitsy Pált választotta 
meg 97 szavazattal a nyugdíjintézet elnöké­
vé. Alelnökök lettek dr. Fekete Ignác és dr. 
Bródy Lajos. Hoitsy meleg szavakkal kö­
szönte meg az elnökké való megválasztását.

— Újabb szakértői szemle a Forral-ház 
kisajátítása ügyében. Tudvalevő, hogy a For- 
rai-féle Degenfeld-téri ház kisajátítása ügyé­
ben már többször volt szakértői szemle. Most 
a bíróság uj szakértőket nevezett ki, hogy 
a becsüt megejtsék, A bizottság tagjai Deb­
recen részéről Tóth Lajos építész, Fonai Fi- 
nő részéről Keleti Izsó műszaki tanácsos, a 
biróság részéről Pavlovits Karoly, aki egy­
ben a bizottság elnöke is.

— Pályázat a vármegyénél. Hajduvár- 
megyénél megüresedett egy irodatiszti állás­
ra ma pályázatot írtak ki, amelynek határ­
ideje május 15-én jár le

Hl

DR. BÁRDOS JAKAB
ügyvéd
irodáját

Piatica 19. szám alá helyezte át.

lebreozen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója I

IbOYHAZ-TÉR. - TELEFON 12-51.|

KEDDEN
I máj us hó 5-én

SZERDÁN
május hó 6-án I

IFantasztikus történet 4 felvonásban. — 
lEgy angol tiszt kalandja. India renge- 
Itegeinck mélyén. Szenzációsan érdekes 
I minden jelenete, — exotikus, izgalmas. |

AZONKÍVÜL :
|Tél Indiában.

Természeti felvétel.

IPolidor agyveleje.
I Kacagtató.
Duci bácsi farsangi király.

I Amerikai humoreszk.
|a mama szemefénye.

Amerikai vígjáték.

I Előadások este pontosan 7-tői.' Minden kép utón I 
I bemenet. Rendes helyárak i Kedvezményesáru l 
I fUzetjegvek a pénztárnál válthatók és minden I 
1 ‘ előadásra érvényesek. 1

30E
I Csütörtöktől vasárnap estig 
* minden előadásban ' 

VERNE GYULA I halhatatlan regénye filmen :::

EMIT MmíllV
I GYERMEKEI.
I Csodás fantasztikus regény 7 részben.

A KOSSUTH-SZOBORI
I leleplezése. ■

FOOTBALL MÉHRÖZÉS STB.
1 vasárnap, május 3-án d. u. a nagyerdei 
I sport-téren. I

EGY OÉLIITti 1 M-Ulil
1 Kizárólag az Uránia részére a világhírű PA I HÉ I 
1 cég által készített eredeti helyszíni 1

mozgókép felvételek 
és a többi szenzációk 1

—í A rendőrség szaporítása. A városi ta­
nács ma az iigv sürgősségére való tekintettel, 
amely a rendőrség szaporításáról és jobb fel­
szereléséről szól, a felebbezésekre való te­
kintet nélkül fölterjesztette a belügyminisz­
terhez.

— Halálozás. Részvéttel fogadtuk a kö­
vetkező gyászjelentést: Mélységes fajdalom­
mal, Isten bölcs akaratán való megnyugvás­
sal tudatjuk, felejthetetlen jó nőm, szerető 
édes anyánk, leányunk, menyem, testvérünk, 
sógornőnk, unokahugunk és jó rokonunk 1oth 
'Istvánná Liptai Juliska áldásos életének 33., 
boldog házasságának 12. évében, hosszas be­
tegség után folyó hó 4-én reggeli 7 órakor 
történt csendes elhunytál. Kedves halottunk 
földi részeit f. évi május hó 6-án, szerdán dél­
után 3 órakor fogjuk a Kigyó-utca 24. számú 
házunktól a ref. egyház szertartása szei inti 
ima után a Kossuth-utcai temetőben levő csa­
ládi sírboltba örök nyugalomra helyezni. 
Debrecen, 1914. május hó 4-én. Síri álma 
legyen csendes és nyugodt! Bánatos férje: 
Tóth István. Gyermekei: Sanyika- és Jucika. 
Szerető szülei: polgár Liptai József és neje 
Borbély Juliánná. Anyósa: Szabó Jánosné 
Kovács Zszuzsánna. Testvérei: Miklós neje­
vei Pálfy Rózsikéval és gyermekeik. Katica 
férjével Burai Imrével és kis fiuk. József ne­
jével Viola Margittal és gyermekeik. Sógor­
nője: Szabó Mariska férjével Forner Ferenc­
cel Nagybátyja: Tótli Sándor és neje Tóth 
Eszter. Számos közeli és távoli rokon nevé­
ben is. A temetést Dankó temetkezési válla­
lata rendezi.

— Elfogott lókötök. Lakatos József mi- 
kepércsi lakostól a múlt héten ismeretlen tet­
tesek elloptak két lovat és egy szekeret. A 
debreceni csendőrség hosszas nyomozás után 
a tetteseket Kolompár Ferenc és felesége kő­
bőr cigányok személyében a csongrádmegyei 
Kistelek község határában elfogta: a lovakat 
és a szekeret megtalálták náluk. A cigányo­
kat megvasalva szállították be tegnap a deb­
receni kir. ügyészség fogházába.

— Frank Sándor női-divat céghez, Piac­
utca 69. sz., megérkeztek a nyári mosó-sely­
mek, kreppek, sveiezi hímzések. Taffet-sely- 
niek, eponge vásznak, francia delének a leg­
szebb választékban. Telefon 12-56._________

— A huszár gyöngyélete. Vasarnap dél­
után1 Hossizupályi községből két csendőr bi­
ciklin indult portyázni a határba. Útközben 
az árokban egy alvó huszárra bukkantak. A 
katonát, aki kard nélkül volt, felköltötték s 
igazolásra szólították. Ekkor elbeszélte a hu­
szár, liogy Nagyváradról, a 7. Vilmos-huszár- 
ezre’dtől már harmadizben szökött meg, mert 
nem bírja elviselni az öregebb huszárok és 
az altisztek bánásmódját. A szökevény ka­
tonát a csiendőrök ma bekísérték a debreceni 

I katonai fogházba.
I _ Támadás az éjszakában. Hajdú István 
25 éves államvasuti pályamunkást vasárnap 
este Sáránd községben ismeretlen tettesek 
m eggt ámadták s liátbaszurták. Hajdú Istvánt 
súlyos sérülésével vonaton behozták a deb­
receni városi közkórházba. A támadókat 
nyomozza a csendőrség.

— Halálozások. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalban tegnap és ma a követ­
kező halálozásokat jelentették be: Risko Ella 
r k 5 hónapos, Dietrich Albertné ref. 21 
éves Csolán Mánia ref. 7 hónapos. Pintér Si­
mon r. k. 76 éves, Grünfeld Leopold izr. 74 
j éves, özv. Szőke Józsefné ref. 70 éves, ifi. 
Madarasi Sándor ref. 53 éves.

Telefon

MÁJUS nő 5-ÉN ÉS g-An látható

E KIVÁLÓ UJ MŰSOR

Szenzációs dráma. (Mozgókép)

UDOS JENŐ SÁR 41 SZ K
komikus. dalliumolsta.

BORZÁSSYRÓZZI RÉVÉSZ ILONKA
kabaré művésznő. Szubrci.

ipfe Használja a hires

H-A-d-D-U'S-Á-GI 
BAJUSZPEDRŐT !
mely legjobb az Összes készítmények között 

1 doboz 60 fillér.
Kapható a készítő

SRÓSZ H&6Y FERENC
O .ABANYLtiVSZAKVV» GYÓGYSZEUTÁltÁBAN o

BSEPiECZBn, KÜSSUTH-U. 8. it színház íhcííeíí
ahol minden bel- és külföldi különlegességek, szé- 
iiilőszerek, arckrémek, sznppinok, illatszerek a leg- 

olcsóbban beszerezhetők. •«'

Az Ain folyó.
Természeti felvétel.

Éjféli találkozás.
Színes humoros.

Különböző kísérletek
hajótöröttek megmentésére. Is­

meretterjesztő.

Leó fürdőzik.
Kacagtató.

ELŐADÁSOK: este pontosan 7 órától. Minden 
kép után van bemenet. Utolsó előadás 10 órától. 
Bérlet- Igazolvány- és trafik jegyek e műsornál 

érvényesek. Rendes helyárak.

Csütörtökön, május hó 7-én

DR. SZABD SÁNDOR
ügyvéd irodáját

fiBVHBZTÉR 5. SZÁKI ÁM

!
UJ KABARÉ-SZAMOK!

Azonkívül

A KOSSUTH-SZOBOR
leleplezése.

A világhírű Pathé cég által 
kizárólag az Uranus részére 
készített helyszíni mozgókép 

felvétel.

LABDARUGÓ-VERSENY1 NAGYERDEI SPORTTÉREN
május 3-án délután.

EBI DÉLUTÁN 1SPOBT-G*.
Mozgó felvételek.

(Nőipariskola-udvar) áthelyezte.

tüdőbajSirolin "Reche” ős almánálÄtJyJSJiB. tretíefic:3amagoiés V K érf-minden gyógyszerárban kciphű'”
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1914 május 5. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Dp. SzöllBs Dezső
ügyvéd Irodáját

Piacz-utcza 59. szám alá
(Steinfeld-háiba) helyezte át.

— Angol tennis-rakettek, lapdák és tel­
jes tennis-felszerelésekből a legnagyobb vá- 
aszték Mentze Henriknél, Piac-n. 38. szám.

KÖZOAZDASÁS

Budapesti értéktőzsde
I Magyar hitel 
I Osztrák hitel I 4 százalékos koronajáradék 
I Allamvasut 
I Jelzálogbank 
■ Rimamurányi 
I Salgótarjáni 
I Közúti vasút

809*— 
612*50 

81*66 
70 •— 
418*-— 
862- 
700* — 
G28- -

Magánleszámltolásl kamatláb
liécs 37/10% — Berlin 23/s°/o — London V8/16°/o

Budapesti gabonatőzsde
jeni bizományos távirati jelentése.

— Nyársonsütött indiánok. — Londonból 
táviratozzák: Nagy gazságokat derített ki a 
vizsgálat Lima területén az angol kaucsuk- 
társaságok hivatalnokai ellen. Be van bizo­
nyítva, hogy a kaucsuktelepekcn alkalmazott 
indiánokat az angol hivatalnokok vérlázitó 
kegyetlenséggel lemészároltatták. Harminc­
ezer indián halt meg nyárson vagy máglyán.
105 angol kaucsukgyári tisztviselő ellen indí­
tották meg az eljárást a limai hatóságok, de 
67 bűnös tisztviselő még idejében menekült,
31 hivatalnokot vád alá helyeztek, hetet el­
lenben bizonyítékok hiányában szabadlábra 
bocsátottak.

— Dr. Berényi István szülész, nőgyó 
gyász, ki éveken át a Bábaképezde I-sö ta­
nársegédje volt, Debrecen szab. kir. város 
V-ik kerületének tisztiorvosa megválasztat
ván, lakását a kir. Bábaképezdéből Szentan-1 ^z OMKE. jubileuma. Fővárosi tudósi- 
na-utca 51. szám ala Vígkedvű Mibaly-i tca tónk je|entj. A magyar kereskedők egyik leg- 
sarok, helyezte at Rendel délelőtt > "jelentékenyebb testületé, az Országos Ma­
délután 2 4-ig. leleton l.-l/. gyár Kereskedelmi Egyesülés tegnap tartotta

__ Tennis-raketteket szakszerűen javít | fennállásának tizedik évfordulója alkalmából
és húroz Mentze Henrik Piac-u. 38. szám. I jubiláns díszközgyűlését, amelyen megjelent

I Strasszer és König debret 
I Búza 1914. április 

májusra
_ ,, októberreI Rozs áprilsra 
I ,, o Ittó bérré 
I Zab áprilisra I ,, októberre I Tengeri 1914. évi máj 
" jul. .

Készáru £5-tel magasabb

18 19 
11*98

977

b'3U 
724 
T 85

336—1914. iksz.

Immi hirdetményi kivonat.
A Derecske! Népbank r.-t. végrehajtató - 

nak Klein Lázár végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság a végrehajtási árverést 400 korona 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
derecske! kir. járásbíróság területén levő, De­
recske községben fekvő s a derecske! 3320. 
sz. betéti A. + 1. sor. 126. hrszám házas bel- 
teleknek végrehajtást szenvedett nevén álló 
fele részére 1800 koronában megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi májul hó 22. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár KP/o-át készpénzben, 
vagy az 1881 :60. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni. (t881. LX. t.-c. 147-, 150., 170. §§ ; 1908, 
XL. t.-c. 21. §)

Az, alfi az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéreteit tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az

rr

báró Harkányi János kereskedelmi. Telesz-nr.-y. , t ky János pénzügyminiszter, Wekerle Sándor áU.?^*rí*r ^yananny, százaléká.g k.egé
volt miniszterelnök, sok miniszteri tanácsos, 
a bankok és nagyvállalatok képviselői, elő- 

I kelő jogászközönség és a kereskedelmi és 
ipari érdekeltség szine-java. A gyűlést Sán­
dor Pál elnök nyitotta meg. Ezután báró Har­
kányi János kereskedelemügyi miniszter a 
kormány nevében üdvözölte a közgyűlést és 
kijelentette, hogy a gazdasági haladásunk és 
megerősödésünk legfőbb tényezőjét a magyar 
kereskedői osztályban látja. A főváros ne­
vében Bárczy István, a kereskedelmi kama­
rák nevében Lánczy Leó, az áru- és érték­
tőzsde nevében Simon Jakab, a német Hansa- 
Bund nevében pedig Riesser titkos tanácsos 

— Schiffonok, vásznak, asztalnemiiek, mondott nagyhatású beszédet. Wekerle Sán- 
ágykészletek és teljes menyasszonyi kellen-L|or a kereskedelem nagy jelentőségéről be­
gyéket a legszebb választékban ajánl Frank széit. Beszélt még Matlekovits Sándor az 
Sándor női-divat és fehérnemű cég. Piac-u. iparegyesület, Hegedűs Lóránt a Gyosz, Hein 
69. sz. Telefon 12-56. rich Ferenc a Budapesti Kereskedelmi Tes-

Lakásváltozás. Dr. Brunner Lajos la- tűiét, báró Kohner Adolf a Lloyd-társulat,

ügyvéd irodáját

DEÁK FERENC ü. 5. _ 
sz. alá helyezte át. j|

sziteni. (1908. XLl. 25. §)
Derecske, 1914. évi január hó 28. napján.

Fürt s. k., kir. jbiró.

753 -1914. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1914. 

V. VI. 292/1. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Benyáts Emil részére deb- 
reczeni lakostól 195 kor. 64 fillér töke, en­
nek 1913. év szeptember hó 19. napjától szá­
mítandó 5°/0 kamatai és az eddig összesen 
88 korona 76 fillér perköltség erejéig, 1914. 
évi március hó 7-én biróilag felülfogralt és 
680 koronára becsült villany lámpa és Írógép 
ingóságok 1914. évi május hó 5-én délelőtt 
11 érakor kezdetét veendő és Debreczenben, 
Deák Ferenc-utca 10. sz. alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind- 
foglattatók részére, kik már jogerős

Oláh Qéza, bírói kiküldött.

— LaKaSVaitOZas. i/i. diuuiiu \ ~ ' . .I./-. 1
kása május 1-től Piac-u. 34. szám alatt, a fő- dr. Schreyer Jakab a Kereskedelmi Csarnok, 
nnetfl mellett v-m dr. Mehmed Spaho a szerajevoi kereskedelmi
posta mellett v • hniHnnúnási kamara, Ungár Bertalan a detailkereskedők,

— öngyilkos földműves. A hajdúnánási U. Róbert az utazókereskedök és Rákosi
rendőrkapitányság ma reggel jelentette a deb jenß a sajtó nevében .Közgyűlés után meg- azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
receni kir. ügyészségnek, hogy a múlt ho- koszoruzták báró Kornfeld Zsigmondnak, az végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik, 
napban öngyilkossá lett Mirkó Sándor 67 éves OMKE. egyik alapítójának sírját, este pedig Debreczen, 1914. évi április hó 5-én. 
földműves, tettének okát nem sikerült kidé- ünnepi vacsora volt, amelyen Teleszky pénz- 

’ ,.. . ., AMonnr,H.,L- moo- ugymimszter üdvözölte az OMKE. tagjait,riteni. Mindössze annyit állapítottak meg, | **___________________________
hogy Mirkó Sándor alkoholista volt s ez va- ........ . ———-------
lószinüsiti azt a feltevést, amely szerint a g TeiefonBBám 632 !!! Alapittatott 1893. évben D r Telefonszám 632
földműves részeg, öntudatlan állapotában | Jj 
akasztotta fel magát.

— Elegáns kalap, nyakkendő és fehér-1 
nemű újdonságok kaphatók Frank Testvé-| 
reknél, a vármegyeháza mellett.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

PALIBA
Próbaüveg 40 fillér.

Kapható; ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

■: női divat nagyáruháza 3

öEffinanitz-iiimanzö

Értesltl a nagyérdemű hölgyközőnsé-

f et, miaserint tavaszi újdonságai: tel- 
ltők, kosztümök, blúzok és aljakban 

már megérkeztek. - = Úgyszintén

Óriási választék
Francia ruhák és pongyo­
lákban. : Gosttimök mer­
ték utáni válllalata.

Szolid olcsó árak.
sw« 

!H !!! Előzékeny kiszolgálás. ,
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Zu. 1.■ym,

‘lO szóig 50 filler, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legkis- 
■ebb hirdetés 50 í. APRÓ Vastag betűből sze­

dett minden szú 10 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők.aeoD mraeies w i. ■“ ——— — - — —

HIRDETÉSEK
Vidékről

apróhirdetéseket legcél­
szerűbb postautalványnyal 
1 eladni. Az apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben Is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg-

ben csatolandó._____
Jeligés leveleket 

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
Apróhirdetésre

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk^

Kiadó-
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10 12
óráig adatnak ki. 706

ADebreceni Független Újság 
telefon számai: 
Szerkesztéség 3 -39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
Hyom.da 18

Poloskairtást
NÁNÁSSY ISTVÁN 

legsikeresebben végzi a 
Máv. vasutak poloska és 
féregirtóia. Kérem 840. 
szánni telefonon felhívni. 
Évi kezelést és megvizs­
gálásokat is végez, l.c- 
vélbeli megrendeléseket 
kérem ,’í'a-zekas Mihály­
it te a 4 és Postakert Gyár- 
utca 6.

KÖLCSÖN
sorsjegyekre, értékpapírokra

és I-rendü vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálogra 140 K 
Hazai sorsjegyre . . 90 » 
Oszt. vörös kereszt sj. 40 » 
Olasz vörös kereszt sj. 33 » 
Erzsébet sorsjegyre . 7 »
Josziv » 10 “
Bazilika » 20 »
Magy. vöröskereszt sj. 22 » 
A kölcsön apró részletekben 
törleszthctö. :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy 
a letútjvgy beküldése ellené­
ben a kölcsönt a lenti összegre 
fölemeljük. Részletfizetésre 
vásárolt, de még1 ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk 

és rájuk fenti ———- 
i, :.Z3 kölcsönt adjuk.

_ - r I A Debreczeni Kézizálog RölcsBn-
T.OVAIA7Á<S intézet Részv.-Társ. hanhosziályaIjwlW*»*®® I S1MONFFV-UTCZA 13. SZÁM.

jeligés levélnél a hirdetés 
száma is kéretik

Nagyváradról
levél van. I never for- 
get you cimen.

CZÉO
DEBRECZEE,
Kistemplombazár

ü'lilji ä tavaszi ideire érteiéit 
::: üitoipii.:::

Hői cDstiiffl Htiméh, SBiymeH, CrspE és rzmtagBühhan

! Nagy választék! í Olcsóárak!

Valódi biinni szövetek
ux 1914. évi tavaszi és nyári Idényre

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férfiruhúhoz

üzlet
SZIHTARTÓS 

és tttkörfényes linóleum 
padló-lakkok kaphatók a 
Dentsch-ttsletckben 

SZEGEDI PAPB1KA- 
különlegességek óriási 
raktára l.INDENFELD .1. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében
pénz.ügyi palota. Telefon 
79. sz.

Telelőn 298. Alapítási óv 1878.

Adás-vétel
Keresek

megvételre egy kis függő 
lámpát. Cilii a kiadó- 

I hivatalban.

Lakás
Komlóssy-nton

3 szobás villa kiadó. Bő­
vebbet Verbőczy-utca 2, 
II. kapu.

Egy szelvény (I szelvény 7 kor. 
3.10 m. hosszú I szelvény 10 kor. 

teljes férfiruhúhoz ' I szelvény 15 kor. 
(kabát, nadrág, és mellény) 11 szelvény 17 kor. 

elegendő, csak \ I szelvény 20 kor.
Ect szelvényt fekete szalon! uhólioz 20.— K ert, 
Szintúgy tciaitöszävetet, turistalódenl, selyemkatn- 
rarnt, női kosziam szc-etekct stb. gyári arakon 
Eüld, mini megbizlialó H szolid ctg mindenütt 

ismert posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brünn.
minták Ingyen éi bérmentve.

Az előnyök a melyeket a maglnvevö élvez, hl 
izővetlzflksógletél közvetlen Megel lmhot cév­
nél, a gyári piacon rendeli mg, igen Iflenté- 
kenyek. Szabott, legolcsóbb arak. Or aal 
választék. Mintába, figyelmes kiszolgálás, még 
a legkisebb rendelésűéi is» teljesen friss aruban

01 elasztikus
cipősarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

Szőlő- és gyümölcs-
készített

KÉNMÉSZLÉT
(CALIFORNIA! LÉ)

P<
Di

Pörkölt és nyers kávé
különlegességek kapha­
tók Félegyházy Jánosnál

Palusy Károly
tolgári és katonai cipész 
Jebreczen, Csapó-u. 41.

. Készítek mm- 
denféle sport- 

WH cipőket, vala­
ki mintorthopäd

cipőket fajós 
ei^P^fcés nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

Kfllőntéle
lig a késsiet tart

az ui Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
Ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban.______ 1715

200 holdas vészmentos 
egészséges

jó legelő kiadó Püspök­
ladány határában. Nyári 
legeltetésre elfogadok 100 
darab marhát, esetleg 600 
darab birkát. Bővebbet 
Szégál Zsigmondnál Dcb- 
reczen.

Egy éra reklámképenl
Aki ingyen 

akar egy órát 
még hozzá 

elegáns, pre- 
t ciziós órát, 
J urak vagy 
’ hölgyek ré­
szére, válasz­
tás szerint — 
Írjon azonnal 

Uhrenhaus FR. SCHMIDT, 
Prag. Weinberge 554.

.SCHICK1
1 5 DIVATHÁZ

I TAVASZI ÚJDONSÁGAI
KOSZTÜMÖK 

FELÖLTÖK 
PONGYOLÁK 

BLÚZOK és „ „LKÁNYKARUHAKULÓNLEGES- 
SCöF R

UYERMEKRUIIÁK MÉRTÉK 
SZERINT ÍZLÉSESEN KÉ­

SZÜLNEK

Szánt „Schic K“ divatházában
PIAC-UTCA 34. SZÁM :: A FŐPOSTA MELLETT.

: Mo-

Állás
Könyveié

perfekt, mérlegképes 
azonnali belépésre fel­
vétetik. Csakis Írásbeli 
ajánlatok fogadtatnak el. 
— Szóbeli felvilágosítás 
nem nyujtatik. Eddigi 
működés megjelölendő. 
Ajánlatok kiadóhivata­
lunkba intézemlők.

Gyakorlott
lénztárnoknő felvétetik 
Clein Ignác füszernagy- 
kcreskedönél. Csapó-u. 
5. Jelentkezni délután.

ARANYÉREM WIEN 1912.

Ideggyönge Mai
1 a egéSgUlt helyreállítását előmozdíthatják, ha a

Evaton - tablettákat
ST. MARKUS-APOTHEKE
.---- , FABRIK PHARM. SFEZIALPRÄF ABATE a

WIEN, III. HAUPSTRASSE 130.
Raktárak : Török József Budapest, VI. Kiráb-
utca 12 Hunnia-gyógy szertar Budapest, \ü., 

Erzsébet-körut í>(>.

i szavatolt 2!i 11 fokú, az összes gombabetegségek, mini
„illa schnür, iusicladlum, pöszméte liszlharmalja elten,

i szer eddig sok más szerek között
a lcgliathatósabbnak bizonyult.

ÁRAK: 1 liter üveggel....................................£
4 kiló kannával . . • • • !>

27, kilós Üveg, üveggel egydtt . h
50 kilós ballon, ballonnal együtt . a

100 kilós bordó, bordóval együtt . h
200 kg. bordó, hordóval együtt 100 kg a K 

I Rézkénpor l)r. AscUenbrandt-féle 1M kg. h
Bordóipor l)r. Aschenbrandt- éle 100 kg. . .
Forhln legjobb peronos,mra elleni szer, 2, •> 10 

I 2f> kilós dobozokban V— K, 100, 200 kg. nor R
dóban . • ............................................. ír

Kénmáj 100 kilós ládánál....................................£
Bagói szoiömoiy ellen 1 kilő ÍOOI liter vízhez . K 
Nikotin-quaeela kivonat gyümölcsták perme-

tezésére 27, grinos tubus 2o liter vízhez elég h
Egynegyed kilós doboz 250 litervizhez . ■ h

I Ichneumin rózsatetvek ellen, 1 doboz 
Uraniazöld almamoly ellen.
Bármily más növényi vagy állati kártévő elleni védekezés­
nél szívesen szolgálok szakszert! útbaigazítással avagy lel- 
világositással s minden egyes esetnél a legmoglclelőbb vé- 

dekező szert ajánlhatom.

Kontsek Géza
faszer és magnagykereskedése Kossuth-u. 15.

|H SZÖVET- 19

1 míráOHBT
melyek nálam felhalmozódtak, áron alul, óriási 

árengedménnyel adok el.
Been sKövet-m&radékok elegendőit teljes 
fórfi-Óltönyökre, nadrágokra, paletókra, uM 

kosztümökre, aljakra stb,

törjünk meraiia mtettóit téri- ts bű! xzBtitBttíl,
melyeket Ingyen és bérmentve küldi

LARL KASPER,

& Debreceni KeresKe-
Csapá utca 4 sz. alatti
emeleti bútorcsarnoká­
ban lévő összes bútorok 
üzlet megszüntetés foly­
tán kiárusittatnak. 
Kaphatók; teljes ebédlő­
ig hólószobaberendezé- 
sek, uriszobagarniturák, 
Íróasztalok és más egyél) 
bútorok, valamint egyes 
bútordarabok is.
Kedvező fizetési feltételek 1
Rendkívül olcsó árak.
Nyitva: régnél 6-tól este 7 óráig.

3800bolgár. 100 évnél idősebb 1
E balkán nép keménysége 
és ezen magas életkor­
nak teljes erőben való el-

_______________________________________ —_____________ érése titka'. a — — ~~
—sasiwtlflMIB U Ezegy tejből készülő, rendkívül táp erejű 

„ VJÜ. MJ illT■ thá mely a szervezetre csodálatos erősítő és 
” gyógyító hatással van; nagyim egyszerű a készítési módja, «meftett roppantob 
raó%St házilag előálfflbatő tSztatejbóL - Irion azonnal egy kvelez^pot í AUIÁW 
telmdosága, Hagymbea 6 címre és ingyen kapja meg a ,A YOGHÜR r jclentosene 
mint tán- éí CTÓgyszer. dmfl főzetet. - Azonkívül kap 5 phiola »Baumaito-Kle 
TOBaBB^-ferBent'-et (degendő 5 liter Yoghnrt előállítására) és utasítási a bolgá 
TogSrl késSSéhes, ha ÍR 60 fillért is beküld bélyegekben vagy postautalványon

. lUHuv» « ...........  " ~ ------------ ------ ---------------------------- , ,
Nyomatott SoTí^i ás Krono.iu tö„vv„yo„,,i.iiáb„,i. PMc, a io„oStayal szemben.
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